[lporpammMmupoBaHue
Ha A3blKe [lackanb

Tema 5. Uuknbl ¢ ycnoBuem



LIukn ¢ Hen3BeCTHbLIM YNCIIOM LLUAroB

NMpumep: OTNMNnTb NoneHo ot bpeBHa. CKONbKO pa3 Hago
caenartb ABMXEHUS NUITON?

3apava: Beectun uenoe ymcrno (<2000000) n onpenennTtb YnUCno
LMdp B HEM.

Upea peweHus: OTcekaeM nocrnegoBaTerbHO NOCNEOHION
Lndpy, yBeNMINBaeM CHETUUK.

n count
123 0
12 1
2
3

NMpobnema: HensBecTHO, CKONbKO LUAroB Hago caenaTb.

PeweHue: Hago octaHoBuTbeq, korga n = 0, T.e. Hago genaTb
«noka n <> 0».
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[Mporpamma

program qq;
var n, count/, nl: integer;
begin
writeln ('BeeguTe 1esioe umcio') ;
read(n); nl := n;
BbINONMHATbL
count := 0; «nokKa n <> O»J
while n <> 0 do begin ////;Ilf"
count := count + 1;
n := n div 10;
end;
writelIn('B umucne 7, |n1 |7 Hawmm ',
count, ' uudp') ;

end.
e Y10 Nnnoxo?



Linkn c ycnoBuem

while <ycnoBme>do begin
{resno umkna}
end;

OcobeHHOCTMU:
* MOXXHO MCMNONb30BaTb CITOXHbIE YCITOBUS:

while (a<b) and (b<c) do begin
{resio umkna}
end;

* €CNnu B TeNe uMKna TofbkKo 0guH oneparop, crosa
begin n end MOXHO He nNucaTb:

while a < b do
a :=a + 1;




Linkn c ycnoBuem

OcobeHHOCTMU:

* YCITOBUE MEPECUNTLIBAETCS KaXKAbIN pa3 npu BXoae B
LMK

* €CNY YCNOBME Ha BXOAE B LMKIT NTOXHO, LINKIT He
BbIMOMHAETCHA HX pa3sy

a :=4; b := 6;
while a > b do

a := a - b;
* €CJWryCITUBVIE AVIRUTOd HE CTaReT JTORABIV, TTPOTrpaMMa
3dUuUKIIinBaeTCA

a :=4; b := 6;
while a < b do
d := a + b;




CKONbKO pa3 BbIMONIHAETCA LUNUKn?

a :=4; b := 6; 2 pasa
while a < b do a := a + 1;,r —_a=6
a :=4; b := 6; 1 pas
while a < b do a := a + b; a=10 |
a := 4; b := 6; 0 pas
while a >b do a :=a + 1; 1 a=4 |
a :=4; b := 6; 1 pas
while a < b do b := a - b;,r b=-2 y

a :=4; b := 6; 3aUuMKnuBaHue
while a < b do a :=a - 1;




3amMmeHa for Ha while u HaobopoT

for i:=1 to 10 do begin
{Tresio nmkia}
end;

for i:=a downto b do
begin
{resio umkial}

end;

i :=1;

while i <= 10 do begin
{rmeno umkia}
i:=1+1;

end;

i := a;

while 1 >= b do begin
{reno umkina}
i:=1-1;

end;

3amMmeHa uMkna for Ha while BO3MOXHa Bceraa.

3amMeHa while Ha for BO3MOXHa TONMbKO TOoraa, koraa
MOXHO 3apaHee paccyuTaTb YUCIIO LWaros LUKNa.




3aaaHus

«1»: BBecTu uernoe YUCrio U HAUTU cymmy ero umndp.
NMpumep:
Beenoure nejyoe dYMCIHO:
1234

Cymma umbpp umcna 1234 paera 10.



3aaaHus

«2»: Hanucatb nporpamMmmy B pe3ynbraTe BbiNOSIHEHUSA
KOTOPOMW BbISAICHUTCS, BXOAUT Nu undpa 2 B 3anNuUcChb
AaHHOro uenoro yucna n.

NMpumep:
BEBeguTe UIeJ30€ dYMCIO:
5231

Indpa 2 BxXOOMT B BanMcCh OAHHOI'O uYMCJA.

10



